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令和 5 年第 5 回市議会定例会 

飯 塚 市 議 会 

 

 

 

 

請   願   書 



請願第 1 号 

 

「伊川の郷」ラジウム温泉風呂の早期再開を求める請願 

 

(要旨) 

「伊川の郷」ラジウム温泉風呂の早期再開を求める。 

 

(理由) 

「伊川の郷」のラジウム温泉に入浴し、利用者のみなさんと懇談するのは、高齢

者にとって本当に楽しいものです。心も体もほっかほかです。 

そのお風呂が老朽化が進んで、昨年から利用中止になっています。 

「伊川の郷」は、市民にとって大切な福祉施設です。ラジウム温泉は、飯塚市の

大事な観光資源でもあります。 

飯塚市が、市社会福祉協議会とよく話し合って、みんなが楽しめるようにしてく

ださい。 

令和5年9月6日 

 

飯塚市議会議長 江 口   徹  様 

 

 

請願者 

 

  

    

 

 

紹介議員 

 

川 上 直 喜 



請願第 2 号 

 

子育て支援の充実（保育料無償化）を求める請願 

 

(要旨) 

子育て支援充実のため、第二子以降3歳未満児の保育料の完全無償化を早期に実現

してください。 

 

(理由) 

私は、飯塚市に40年以上住み、現在仕事をしながら小学校一年生と2歳の子どもを

育てている市民です。この度、第二子以降3歳未満児の保育料の完全無償化、高校生

までの子ども医療費の無償化といった飯塚市の子育て支援のさらなる充実を図って

いただきたいという切なる想いがあり、請願書を提出いたします。 

3歳以上児の保育料無償化にあわせ、3歳未満児についても市民税非課税世帯の子

どもは無償化の対象となりましたが、課税世帯の0歳から2歳までの子どもたちは、

無償化の対象から外されました。現在は、3歳以上児は無償ですが、未満児だと最高

57,500円の保育料が取られます。また第二子以降でも、上の子が在園中に限り、第

二子は半額、第三子は無償となっています。 

しかし、福岡市では第二子以降が第一子の年齢や世帯所得に関係なく完全無償化

となっていますし、田川市では第一子から保育料の完全無償化が実現しており、子

育て世代から高く評価されています。子育て支援が大切というならば、第二子以降

からでもよいので、3歳未満児の保育料を早急に無償化してください。 

また、第二子以降でも、私のように年の離れた兄弟がいる家庭は、第一子が卒園

すると第二子であっても保育料が満額かかってきます。 

成長が著しい時に子どもたちのために習い事に通わせ、健康で丈夫な体と知能を

育てていきたい、子育てにはお金がかかるため将来のための貯金をしたいと思って

いますが、保育料は所得によるという決まりで、共働き家庭は家賃並みに払わない

といけないため、思うような生活ができないのが実情です。 

一生懸命働いて子どもたちのために使いたいのに、保育料が高いので保育料を払

うために働いているように思えてなりません。 

兄弟児が在園中のみ半額または無償になるというのは、以前からおかしな制度だ

と思っていましたが、これを機会に、兄弟児の年齢関係なく、第二子以降は保育料

を完全無償化にしていただきたいです。 



この第二子以降3歳未満児の保育料の完全無償化にあわせ、別途請願として提出し

ている子ども医療費高校生までの無償化などを子育て支援の充実策として打ち出せ

ば、必ず飯塚市で暮らし、子どもを産んで保育園に預けて働こうという家庭が増え、

人口増加、経済力向上に繋がっていくのではないかと考えます。 

保育料が高いから、もう一人子どもが欲しいけど諦めるという声も聞きます。 

子どもが増えると街が元気になり活性化されます。 

 

全国的に有名な兵庫県明石市の子育て支援「5つの無料化」の例を挙げます。 

①高校生までの子ども医療費の無料化 

②第二子以降の保育料完全無料化 

③0歳児おむつやミルクの定期便 

④小学校・中学校の給食費の無償化 

⑤公共施設の入場料無料化 

明石市は子育てにかかる負担を減らし、実際に人口増加、経済力向上を実現させ

ています。こういったことが飯塚市でもできるのではないかと思っております。ど

うか、第二子以降の保育料完全無償化、高校生までの子ども医療費無償化を実現し

ていただきたい、2つ同時が無理なら第二子以降3歳未満児の保育料無償化だけでも

早期に実現していただきたいと切に要望いたします。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

令和5年9月6日 

 

飯塚市議会議長 江 口   徹  様 

 

 

請願者 

 

  

    

 

 

紹介議員 

 

小 幡 俊 之 



請願第 3 号 

 

子育て支援の充実（子ども医療費無償化）を求める請願 

 

(要旨) 

子育て支援充実のため、高校生までの子ども医療費無償化を早期に実現してくだ

さい。 

 

(理由) 

私は、飯塚市に40年以上住み、現在仕事をしながら小学校一年生と2歳の子どもを

育てている市民です。この度、高校生までの子ども医療費の無償化、所得制限なし

の保育料第二子以降3歳未満児の無償化といった飯塚市の子育て支援のさらなる充

実を図っていただきたいという切なる想いがあり、請願書を提出いたします。 

現在、飯塚市では小学生以上は月に上限1,200円の医療費がかかります。そして、

この医療費は1機関につきの上限なので、1ヶ月に歯医者、耳鼻科、皮膚科など違う

病院に行った場合、三機関なので最大3,600円かかり、家計に大きな負担となります。

他方、お隣の嘉麻市では高校生までの子ども医療費無償化が実現しています。嘉麻

市同様、子ども医療費について高校生までの完全無償化を切望します。 

この高校生までの子ども医療費無償化にあわせ、別途請願として提出している第

二子以降3歳未満児の保育料の完全無償化などを子育て支援の充実策として打ち出

せば、必ず飯塚市で暮らし、子どもを産んで保育園に預けて働こうという家庭が増

え、人口増加、経済力向上に繋がっていくのではないかと考えます。 

子育ての負担が重いから、もう一人子どもが欲しいけど諦めるという声も聞きま

す。 

子どもが増えると街が元気になり活性化されます。 

 

全国的に有名な兵庫県明石市の子育て支援「5つの無料化」の例を挙げます。 

①高校生までの子ども医療費の無料化 

②第二子以降の保育料完全無料化 

③0歳児おむつやミルクの定期便 

④小学校・中学校の給食費の無償化 

⑤公共施設の入場料無料化 

明石市は子育てにかかる負担を減らし、実際に人口増加、経済力向上を実現させ



ています。こういったことが飯塚市でもできるのではないかと思っております。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

令和5年9月6日 

 

飯塚市議会議長 江 口   徹  様 

 

 

請願者 

 

  

    

 

 

紹介議員 

 

藤 堂   彰 

 




